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ATA Nº. 1.965/2016 – DA VIGÉSSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 16.11.2016. 

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o 

Plenário Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de 

Vereadores de Ibirubá, às dezesseis horas e dez minutos, foi constatada a presença dos vereadores: 

Ilvo Adam Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da 

Bancada do PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de 

Souza e Alberi Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Liberto Leomar Franken e 

Carlota Elisa Artmann, integrantes da Bancada do PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói 

Ferraz de Andrade, da Bancada do PDT. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, 

Olindo de Campos, declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, 

fizesse a leitura do texto bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a 

leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em 

discussão e posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O 

Presidente colocou em deliberação e votação a Ata nº 1.963/16 (solene) e a Ata nº 1.964/16 

(ordinária): Aprovadas por unanimidade. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a 

leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 197/16 para o Executivo; Ofício nº 198/16 para o 

Jornal O Alto Jacuí encaminhando material da sessão ordinária do dia 31 de outubro, para 

divulgação; Ofício nº 199/16 para a Secretaria Municipal de Educação, parabenizando a Rede 

Municipal de Educação Infantil de Ibirubá pelo sucesso da 8ª Edição da Mostra de Talentos que 

ocorreu nos dia 25, 26 e 27 de outubro; Ofício nº 200/16 para o Executivo. O Presidente solicitou 

que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Comunicado do 

Ministério da Educação, informando sobre a liberação de recursos financeiros; Ofício da 

GLICO/DERES/AF, comunicando que o BNDES efetuou no dia 19 de outubro liberação de 

recursos financeiros para Ibirubá, no valor total de R$301.857,00; Ofício da Secretaria Municipal 

de Saúde convidando os representantes desta Casa Legislativa (Carlota e Rogério) junto ao 

Comitê Gestor Municipal Intersetorial de Enfrentamento e Combate ao Aedes Aegypti, para 

enfrentamento da Dengue, da Febre Chikungunya, e da Zika, para reunião dia 18 de novembro, às 

09h30minhs, na Sala de Reuniões do PAM; Convite da ASCAMAJA para assembleia geral 

ordinária dia 02 de dezembro, às 19hs, na Câmara de Vereadores de Não Me Toque; Ofício de 

cursos diversos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 131/2016: Os vereadores SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA, integrantes da bancada do 

PMDB, ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, do PDT, e LIBERTO LEOMAR FRANKEN, do PP: 

Que o Executivo Municipal, através do Setor de Projetos, encaminhe correspondência para o 

MAPA – Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Secretaria de Mobilidade Social, 

do Produtor Rural e Cooperativismo, solicitando a inclusão do Município de Ibirubá no SICONV 

– Sistema de Convênios, em uma proposta de verba para investimento em infraestrutura para os 

Feirantes de Ibirubá. Justificativa: Em audiência com o Coordenador Joaquim, em Brasília, os 

vereadores que subscrevem este requerimento receberam orientações sobre o Programa nº 

2200020160004 do SICONV – Sistema de Convênios, no qual deve ser incluída a referida 

proposta. Cabe ressaltar que é um recurso que está sendo trabalhado politicamente, com a 
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colaboração do Sr. Clair Tomé Kuhn, Presidente da EMATER e do Sr. Caio Rocha, Secretário do 

Ministério do Desenvolvimento Social e Agrário. Solicitamos ainda que seja encaminhada cópia 

desta indicação para os Feirantes de Ibirubá e para a Secretaria Municipal de Agricultura. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 132/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA, e ILVO ADAM SCHLINTWEIN, 

integrantes da bancada do PMDB, e ONEIDE NEILAND, do DEM: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a retirada de vários tubos que 

estão depositados há meses na Rua Estrela, no bairro Floresta, colocando os mesmos em outro 

local aonde há necessidade. Justificativa: Esta indicação se justifica devido estes tubos estarem 

prejudicando/interrompendo o trânsito, além disso, muitas crianças brincam nestes tubos, que 

estão empilhados, sendo um perigo eminente, pois podem cair e se machucar, e o Poder Público 

pode ser responsabilizado por isso. Cabe ressaltar que os moradores já solicitaram a retirada destes 

tubos por diversas vezes ao Executivo Municipal, mas até o momento não foram atendidos. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 133/2016: Os vereadores ROGÉRIO MAURI DE 

OLIVEIRA, SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO ADAM SCHLINTWEIN, 

integrantes da bancada do PMDB, e LIBERTO LEOMAR FRANKEN, integrante da bancada 

do PP: Que o Executivo Municipal, destine o valor de duzentos e cinquenta mil reais (R$ 

250.000,00), para o Hospital Annes Dias, utilizando os valores que serão devolvidos ao Poder 

Executivo através da redução de dotações orçamentárias da Câmara Municipal. Justificativa: Esta 

indicação se justifica na possibilidade do Hospital Annes Dias, utilizar os recursos para quitar, 

com grande desconto a sua dívida junto a RGE. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 134/2016: Os 

vereadores ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA, SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 

ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrantes da bancada do PMDB, e ONEIDE NEULAND, da 

bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, utilize as sobras de recursos do final do exercício 

financeiro da Câmara Municipal, no valor estimado de quatrocentos mil reais (R$ 400. 000,00), 

para contemplar as seguintes entidades: - CTG Rancho dos Tropeiros, cinquenta mil reais (R$ 

50.000,00); - Liga Feminina de Combate ao Câncer, cinquenta mil reais (R$ 50.000,00); - 

Associação de Universitários, cem mil reais (R$ 100.000,00); - Hospital Annes Dias, cem mil 

reais (R$ 100.000,00); e, - Associações Esportivas Amadoras, cem mil reais (R$ 100.000,00). 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 135/2016: O vereador OLINDO DE CAMPOS, integrante da 

bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, adquira e instale junto 

ao Ginásio de Esporte da Escola Municipal Santa Teresinha, ventiladores de grande porte. 

Justificativa: Esta indicação se justifica devido ao intenso calor sentido dentro do referido Ginásio, 

prejudicando o rendimento dos alunos e demais esportistas que ocupam o Ginásio para realizar 

atividades de Educação Física, futebol e voleibol, ocasionando fadiga extrema, tontura e mal estar, 

devido ao abafamento e alta temperatura. Cabe ressaltar que estes ventiladores também serão 

benéficos quando são realizados eventos no referido local, como a Feira do Vestuário, por 

exemplo. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 026/16: Os vereadores 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA, integrantes da 

bancada do PMDB, ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, do PDT, e LIBERTO LEOMAR 

FRANKEN, do PP: Requerem que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para o Sr. Joaquim G. 
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Batista de Araújo, Coordenador do MAPA – Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, 

Secretaria de Mobilidade Social, do Produtor Rural e Cooperativismo, solicitando a inclusão do 

Município de Ibirubá no SICONV – Sistema de Convênios, em uma proposta de verba para 

investimento em infraestrutura para os Feirantes de Ibirubá. Justificativa: Em audiência com o 

Coordenador Joaquim, em Brasília, os vereadores que subscrevem este requerimento receberam 

orientações sobre o Programa nº 2200020160004 do SICONV – Sistema de Convênios, no qual 

deve ser incluída a referida proposta. Cabe ressaltar que é um recurso que está sendo trabalhado 

politicamente, com a colaboração do Sr. Clair Tomé Kuhn, Presidente da EMATER e do Sr. Caio 

Rocha, Secretário do Ministério do Desenvolvimento Social e Agrário: Aprovado por 

unanimidade. O vereador Silvestre solicitou que fosse encaminhada cópia para os Feirantes e 

para a Secretaria Municipal de Agricultura. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 018-A/2016: Estima a receita e fixa a despesa do Município de Ibirubá-RS para o exercício de 

2017. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de 

Finanças e Orçamento. O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, disse que será o relator. O 

vereador Rogério, Presidente da CFO, falou que será o relator. O vereador Rogério marcou a data 

para a Audiência Pública para o dia 28 de novembro, às 18hs. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 011/2016, de autoria da Mesa 

Diretora: Autoriza a Mesa Diretora indicar dotações próprias para redução orçamentária. Leitura 

dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 011/16: Aprovado por 

unanimidade. ENCAMINHAMENTOS VERBAIS: O vereador Olindo sugeriu para que a 

próxima sessão ordinária fosse realizada no dia 21 de novembro pela parte da manhã, às 09hs, 

devido a necessidade de alguns vereadores terem que viajar neste dia porque irão participar de um 

evento em Brasília, sendo que todos concordaram. O vereador Silvestre da viagem que fizeram à 

Brasília, juntamente com os vereadores Rogério, Elói e Liberto e fez um relato sobre as audiências 

que tiveram. O s vereadores Liberto, Elói e Rogério também complementaram o relatório sobre a 

viagem à Brasília, contando sobre as tratativas para conseguir a Filantropia do Hospital Annes 

Dias. O vereador Olindo solicitou que fosse encaminhado ofício para os organizadores da 

EXPOIBI, parabenizando pelo sucesso da Feira. O vereador Olindo também falou sobre realizar 

uma confraternização de final de ano com todos os vereadores e funcionários e seus familiares, 

propondo fazer a mesma no dia 07 de dezembro, em uma janta no Clube Colibri, sendo que todos 

concordaram. Posteriormente o Presidente, de imediato, passou para o último item da ordem do 

dia, em um espaço máximo de cinco minutos e tolerância de quarenta segundos para cada 

vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador 

OLINDO DE CAMPOS, do PT: Cumprimentou a todos. Falou que na manhã de hoje esteve em 

Cruz Alta, em uma reunião na UNICRUZ, onde se reuniram todos os COREDEs do Rio Grande 

do Sul e da nossa região, sendo representada pelo Presidente, Sr. Beto Vissoto, uma reunião 

importante, que continuará na amanhã seguinte, e fez a convocação dos colegas vereadores, para 

participar da reunião, onde estão discutindo os planejamentos estratégicos, tanto regional como 

local. Falou que teve o prazer de assistir uma palestra de um potencial que Cruz Alta teve que é a 

CCGL, onde palestrou seu representante. Falou da importância da CCGL para a nossa região, no 
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setor leiteiro, onde que mais de um (1) milhão de litros/leite, hoje é acolhido na estrutura da 

CCGL e com mais uma obra já concluída para mais de um (l) milhão de litros de leite. Falou da 

importância que teve as partilhas dos municípios, que fazem parte que é a distribuição do ICMS, 

para os agricultores, dos municípios que mandam o leite para a CCGL, e que cada uma tem sua 

partilha, que é importante que se trabalhe em cima disto, está sendo discutindo dentro dos 

encontros planejamentos estratégicos, para que também surja mais alguma outra indústria aqui na 

nossa região, tanto faz o município, mas que possa beneficiar também a nossa matéria prima, e 

com a ideia que também os retornos de ICMS, possam ficar para quem produz e que possam levar 

para as cidades de Ibirubá, ou Fortaleza dos Valos, ou Quinze de Novembro, ou Selbach, mas que 

tenha essa partilha. Falou que hoje Ibirubá o potencial se tem do gado leiteiro, mas a CCGL foi 

para Cruz Alta, onde só tem vinte e dois (22) produtores de leite, que fornecem. Falou que lá é um 

setor de produção de outros tipos de produtos, e não do gado leiteiro, e nós que estamos em 

Ibirubá, deixamos fugir uma CCGL, que poderia estar aqui, onde é dos potenciais, da região dos 

mais fortes. Falou do ICMS, que cada R$1,00 de ICMS que entra de imposto, cada município 

recebe R$0,61 de ICMS, uma arrecadação importante de produção de leite. Falou também que 

dentro do planejamento estratégico, está sendo discutindo, que tem presentes pessoas do Governo 

Federal e Estadual, o nosso futuro para 2017. Falou para os novos Prefeitos, que estarão 

assumindo, onde que podem levar suas ideias, que possamos juntos, entre os municípios do 

COREDE, poder estudar os potenciais que temos aqui, tanto no Governo Estadual, como do 

Governo Federal. Parabenizou administração municipal, a ACISA, a Pdoze, e também aos 

empresários, que participaram de mais uma feira, a 10ª EXPOIBI, que ocorreu nos dias 10 até 13 

de novembro, com um excelente público participando. Falou também que os feirantes que estavam 

lá, com seus vestuários, calçados, e outros tipos de produtos, não conseguiram fechar no sábado a 

noite às vinte e uma horas (21hs), tiveram que fechar às vinte e duas horas e trinta minutos 

(22h30min), pelo grande público fazendo suas compras, e muito importante porque as pessoas 

sempre participam das Feiras. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: 

Cumprimentou a todos. Falou sobre a sua viagem a Brasília, juntamente com o vereador Elói, 

Liberto e Rogério, na busca pela filantropia do Hospital Annes Dias. Contou que foram muito bem 

recebidos, e agradeceu em especial ao Deputado Osmar Terra. Disse que na oportunidade fizeram 

um bom trabalho, tiveram uma importante audiência no Ministério da Saúde e em breve o 

Hospital será regional. Fez o registro em relação ao Posto de Saúde ficar fechado por cinco dias, 

dizendo que isso é inadmissível, e ele acredita que é possível fazer um plantão para o atendimento 

nesses casos. Falou das creches, que também fecharam e causaram problemas para as mães que 

trabalham. Colocou que em quarenta dias a população está se livrando de quem pensa e administra 

assim, e ele espera que a nova administração faça um trabalho diferente. Colocou que ele estará à 

disposição da comunidade, pois seu trabalho é contínuo. O vereador LIBERTO LEOMAR 

FRANKEN, do PP: Cumprimentou a todos. Registrou sua ida à Brasília do dia oito de novembro 

ao dia dez, juntamente com seus colegas Elói, Rogério e Silvestre e o administrador do Hospital. 

Disse que tiveram várias audiências, buscando a filantropia, e em breve terão o resultado dessa 

viagem. Falou que o administrador do Hospital fez sua explanação junto aos responsáveis, no 

Ministério da Saúde, ao Ministro Osmar Terra, também, junto aos gabinetes da Senadora Ana 
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Amélia e Senador Lasier Martins, deixando comovidos a quem lhe ouviu. Contou que em 

audiência com o Ministro Osmar Terra ele colocava que o processo de filantropia do Hospital 

Annes Dias e de mais trezentos hospitais, seria junto ao Departamento das Verbas, com a Vitória e 

a Carla, diretoras desse departamento, disse que tiveram lá também o acompanhamento da Bonina, 

assessora da Senadora Ana Amélia, mas que por doze anos trabalhou na Saúde e ela tinha grande 

conhecimento sobre filantropia. Contou que esteve também no Ministério da Agricultura junto 

com os vereadores Rogério e Silvestre, reivindicando recursos para adquirir um local para 

instalação dos feirantes de Ibirubá. Disse que no ano passado os vereadores Rogério e Abel 

estiveram lá pelo mesmo motivo, e ele acreditava que obteriam sucesso. Registrou que no 

domingo passado participou na localidade do Rincão Seco da festa dos desgarrados do Rincão, e 

lá encontrou amigos que a mais de vinte anos não via, uma festa muito bonita, e também falou da 

cavalgada feminina promovida pelo CTG Rancho dos Tropeiros. A vereadora CARLOTA 

ELISA ARTMANN, do PP: Cumprimentou a todos. Parabenizou a organização da Expoibi, 

décima exposição/feira de Ibirubá, e disse que os empresários puderam expor seus produtos, mas 

que estava um pouco decepcionada, pois no mesmo final de semana da feira, todas as lojas do 

Município fizeram promoções de mercadorias no centro da cidade, e houve grande divulgação 

dessas promoções pela mídia, por isso disse que acreditava que faltou comunicação entre os 

empresários e a Rádio Ibirubá, que foi a que divulgou essas promoções, e esperava que isso 

ocorresse, para não se repetir isso novamente no próximo ano. Parabenizou seus colegas 

vereadores que foram à Brasília, dizendo que isso era muito importante, e que sabia que o 

processo de filantropia do Hospital era demorado, mas que os vereadores da Casa estavam dando 

mais um passo, e colocou que estava feliz por saber que o SAMU também poderia sair para 

Ibirubá. Contou que ela havia encaminhado esse projeto há mais de cinco anos, e dava pra ver 

como é demorado, mas que era necessário “cobrar”, da mesma forma a filantropia do Hospital, a 

qual todos estavam batalhando, principalmente o vereador Silvestre, junto com o deputado e então 

Ministro da Saúde, Osmar Terra. Falou que as secretarias devem encaminhar projetos, e que o 

Prefeito colocava os secretários para fazer essa parte, e ela acreditava que agora, através do 

trabalho dos vereadores, viria recursos para os Feirantes de Ibirubá. Falou que os vereadores não 

vão à Brasília a passeio, eles muitas vezes correm risco de vida, mas que é necessário buscar 

recursos, pois os recursos existem em Brasília, e são conseguidos com projetos e persistência. O 

vereador VANDERLEI SANTOS DE SOUZA, do PRB: Cumprimentou a todos. Parabenizou 

toda coordenação da 10ª EXPOIBI, pela organização, pelos espaços, um lugar que não tinha noção 

ainda, um lugar bem aproveitado, mas muito aconchegante, para receber as pessoas, colegas 

vereadores de outros municípios. Parabenizou o Presidente da ACISA, a P12, a administração e 

todos que se empenharam para organizar a Feira, que foi um grande sucesso. Parabenizou aos 

organizadores do 2º Encontro dos Desgarrados do Rincão, da sua querida terra de Rincão Seco, no 

último domingo, dia seis (6) de novembro, agradecendo a presença do colega vereador Liberto, 

que se fez presente, sendo uma grande festa. Falou que se criou e nasceu naquela terra, por isso se 

sente emocionado de ver pessoas, que há muitos anos atrás não se via, amigos e colegas de aula, 

há (30) trinta ou (40) quarenta anos atrás, até nem se conhecia muitos e vendo as pessoas de mais 

idade, assim como seu pai com oitenta e dois (82) anos de idade, encontrando velhos amigos, lá de 
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todos esses anos atrás, se emocionando. Parabenizou aos organizadores do Encontro Sr. Paulo 

Farias, juntamente com Sr. Arão e aos demais que organizam este Encontro, pelo 2º Encontro, e 

deixa uma gratidão a eles, pela homenagem feita para sua bisavó Alvina Silveira de Souza, que na 

terra de Rincão Seco, Santa Clara e São Lucas, toda esta parte, foi uma das parteiras, que 

antigamente faziam os partos em casa, e receberam uma homenagem, em nome dela e todos seus 

familiares, que puderam se fazer presentes, receberam nessa homenagem um quadro muito bonito, 

deixa para os familiares que não puderam se fazer presentes, que o quadro, foi definido entre os 

familiares presentes, ele vai ficar no Museu, pedir um espaço, para que todos familiares da sua 

Bisavó Alvina, possam chegar até ali e ver a valorização e reconhecimento, assim como foi feito 

outras homenagens à outras famílias importantes do Rincão Seco. Falou que deixa um 

agradecimento e tem certeza, que ele particularmente precisa agradecer a terra do Rincão Seco, 

porque no último pleito foi muito bem votado, que podem ter certeza que sempre quer estar ao 

lado do pessoal lá do Rincão Seco, daquela Comunidade e ajudar naquilo que for possível. Deixa 

um abraço e um reconhecimento à direção da ASIF. Falou que teve um jogo, sábado de noite, a 

semifinal, 1º jogo, mas infelizmente não foram bem, pois perderam o jogo, faltando sete segundos, 

mas futebol de salão é assim mesmo. Deixou um forte abraço para toda direção da ASIF, 

desejando que continuem e que treinem durante a semana, pois nada está perdido, nada está 

decidido, porque vão ir para Carlos Barbosa, e buscar a vitória, no tempo normal, e depois da 

prorrogação, não podemos perder a esperança, pois vão ficar torcendo para que tudo dê certo, que 

os jogadores estejam numa noite inspirada para buscar a classificação. O Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às dezoito horas (18hs). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, 

vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 1° Secretário. Do que eu, 

Abel Grave determinei que fosse lavrada à determinada a presente ata que após lida e aprovada, 

será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

OLINDO DE CAMPOS           ABEL GRAVE 

Presidente do Legislativo Ibirubense.                 Secretário. 

 

 
 


